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Leše obiskala Sunita Williams 
V soboto· so Leše doživele prav poseben dan - kraj je namreč v okviru 
zasebnega obiska obiskala ameriška astronavtka slovenskih korenin Sunita 
Williams. Dogodek je pripravila Krajevna skupnost Leše. 

NtKA TOP0RIŠ Predsednica krajevne 

Leše - Lešani so se njene­
ga obiska razveselili že četr­
tič. S Suni to Williams so se 
prvič srečali leta 2009, nato 
pa še v letih 2013 in 2014. 

V kraju so v čast astronavt­
ki uredili tudi spominsko 
sobo, posvečeno njenemu 
življenju in dosežkom. Ve­
selo dogajanje se je začelo z 
nastopom Pihalnega orkes­
tra Tržič, sledili so lešanski 
otroci in· učenci Osnovne 
šole Koroška Bela, ki so s pe­
smimi in recitacijami gani­
l i  goste -pri pesmi I have a 
dream sta se mladim glasbe­
nikom pridružili tudi Sunita 
in njena sestra Dina. 

skupnosti Metka Kokalj jeob 
tej priložnosti poudarila, da 
domačini s tem dogodkom 
izražajo posebno vez med 
svojim krajem in vesoljem. 
»Danes praznujemo pove­
zavo med vesoljem in naši­
mi Lešami. Ne, toni šala-to 
je resnična zgodba. Zgodba 
o Suniti Williams, astronavt­
ki, ki ima korenine prav tu­
kaj, v naši prelepi vasi. Dra­
ga Sunita, za nas je to, da si z 
nami, ogromna čast. Z bese­
dami je težko izraziti, kako 
ponosni smo nate, na tvojo 
družino, tvojo pot in tvoj do­
brosrčen značaj. Hvala, ker 
si z nami,« je poudarila . Svo­
ja občutja je delil tudi župan 

Občine Tržič Peter Miklič, ki 
se je spomnil lanskoletnega 
stika z vesoljem: »Moj prvi 
slik s Sunilo je bil lansko 
leto - ta nepozaben nepo­
sredni prenos iz Leš na ve­
soljsko postajo. Nisem ver­
jel, da je to sploh mogoi'.e, 
da bomo vzpostavili slik iz 
Leš v vesolje. Eden lepfah 
trenutkov.« Poudaril je, da 
je astronavtka kljub legen­
darnemu statusu v svetu 
raziskovanja vesolja izje­
mno topla in ptizemljena 
oseba, da »leta po vesolju, a 
je z nogami trdno na tleh«. 
Dodal je, da je za mnoge 
vzornica in da je zelo pono­
sen, da jo je lahko spoznal. 

► 5. stran Na zasebnem obisku se je v Lešah ml.Idila Sunita Williams. J Foto:Tin1 0o•1 

Množično v spomin Simonu. Jenku 
Sobotne slovesnosti ob 190. obletnici rojstva pesnika Simona Jenka ob spomeniku na njegovi rojstni 
Podreči se je udeležilo več sto ljudi. S prenovo okolice spomenika Jenkov park postaja središče kraja. 

IGOR KAVČIČ 

Kmetijo dojemajo 
kot ek,isistem ► 13. stran 

Podreča - že tradicionalna 
prireditev, s katero se doma­
čini in ljubitelji kulture vsa­
ko leto na Podreči poklonijo 
rojaku Simonu Jenku, je bila 
ob 190. obletnici njegovega 
rojstva še posebno svečana. 
Rdeča nit programa, ki so ga 
oblikovali v Kulturnem druš­
tvu Simona Jenka Šmonca 
Mavčiče, je sledila Jenkovi 
pesniški maksimi: »Jaz sem 
Jenko, ne pa posnemovalec 
Franceta Prešerna.« Med· 
pevskimi zbori ter sestavi je 
nastopil tudi za to priložnost 
ustanovljeni mešani pevski 
zbor domačega drnštva. 

Tilen Praprotnik iz Lesc je ekološki kmet, ki na 
regenerativni kmetiji Vegerila prideluje zelenjavo ter redi 
kokoši in ovce. /Fo10:Cvtt0Zaplo111it 
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Zaradi praznika bo naslednja številka 
Gorenjskega glasa izšla že v četrtek. 

Letošnja proslava na Podreči je k pesnikovemu spomeniku ob deloma že prenovljeni okolici Priloga: loški glas 
> 10. stran privabila številne domačine in prijatelje kulture. / Foto: Primol! Pi�ulin 

AKTUALNO GORENJSKA GORENJSKA ZANIMIVOSTI VREME 

Antifašizem je v duši Ob dnevu suverenosti Na Brniku tudi Mraz je malce ustavil Danes bo sončno z jutra-
koroških Slovencev na Breznici podjetj,a Hyla rast gob njo meglo. jutri zjutraj bo 

Rudi Vovk, pravn i z�s.tOp}).i _�.brga• Ob dnevu su verenosti sta na Brez- H�la, vodilno slovensko podjetje Gobarsko društvo Škofja Loka je v oblačno, čez dan se bo ob-
nizatorjev protifašts'tičneg3 iabora nici potekali maša za domovino in na področju razvoja in'proizvodnje sodelovanju z Loškim muzejem lačnost trgala. V četrtek 
pri Peršmanu, je preprilan, da ima slovesnosJ. v organizaciji Zdrute- si s temov za čiščenje zraka in pro- pod arkadami na dvOrišc!u Škofje• bo oblačno s padavinami. 
mazanje dvojezičnih krajevnih ta• nja za. vrednote slovenske osamo- storov z vtxfnim filtrom, bo v po - loškega gradu razstavilo razlilne 
bel politično ozadje. svojitve. slovni coni zgradilo nove prostore. vrste gob. 

cQ$}cr 3/"15 oe, 

2 4 7 24 jutri: pretežno oblačno 
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Dvanajst filmskih dni za liffe 
Čez dobra dva tedna se bo začel 36. Ljubljanski mednarodni filmski festival Liffe. Dober in privlačen program 93 celovečernih in 39 kratkih filmov bo odprl 
dolgo pričakovani slovenski film Belo se pere na devetdeset v režiji Marka Naberšnika. Po sedmih letih se med festivalske kinodvorane vrača Kino Šiška. 

!GOR KAVČIČ 

Ljubljana-S filmom Bila je 
samo nesreča je iranski rež• 
iser J afar Panahi letos osvo­
jil zlato palmo na filmskem 
festivalu v Cannesu, zlati lev 
za najboljši film na Bene­
škem filmskem festivalu je 
šel v roke ameriški legendi 
neodvisnega filma režiserju 
Jimu Jarmuschu za njegov 
najnovejši film Ole mati se­
stra brat, prav tam je žirija 
veliko nagrado namenila do­
kumentarnemu filmu Glas 
Hind Radžah tunizijske re­
žiserke Kaouther Ben Ha­
nia o uboju šestletne deklice 

Po sedmih letih se 
filmske projekcije med 
14. in 17. novembrom 
znova vračajo tudi v Kino 
Šiška. 

v Gazi, za glavno vlogo v no­
vem filmu italijanskega rež­
iserja Paola Sorrentina Mi­
lost je glavno nagrado v Be­
netkah prejel Toni Servillo, v 
črni komediji Zadnji viking 
danskega režiserja Andersa 
Thomasa Jensena spet nav­
dušuje igralec Mads Mikkel­
sen (v petek smo ga na TV 
Slovenija lahko spremljali 
v filmu Pankrt), tu je sveži 

film Kontinenta.! '25 reži­
serja Radua Juda, ene osre­
dnjih osebnosti novega vala 
romunskega filma ... To je le 
nekaj filmskih naslovov, ki 
bogatijo program letošnje­
ga Liffa, ki so ga prejšnji te­
den predstavili na novinar­
ski konferenci. 

Brez dvoma pa je zgovo­
ren poda tek, da so bile tri 
festivalske projekcije dolgo 
prilakovanega slovenske­
ga filma Belo se pere na de­
vetdeset v režiji Marka Na­
beršnika po romanu Bronje 
Žakelj - film bo tudi odprl 
letošnji festival -v Linharto­
vi dvorani že drugi dan pro­
daje vstopnic razprodane in 
so zato dodali še dodatno do­
poldansko projekcijo. Men­
da gre za najhitreje razpro­
dani film v 36-letni zgodovi­
ni Liffa. 

V dvorane v pričakovanju 

Zapisano v prvih vrsticah 
tega besedila vsekakor raz• 
kriva, zakaj velika pr ilakova­
nja ljubiteljev filma do tok­
ratnega kot tudi že sicer vsa­
koletnega Llffa. » Dvorane 
bo napolnilo skoraj petdeset 
tisoc obiskovalk in obisko­
valcev, ljubiteljev filma, Li­
ffe pa se bo dogajal doma, v 
Cankarjevem domu, v Kinu 
Šiška, Kinu Bežigrad, Slo­
venski kinoteki, Kinodvoru, 

na A G RIT ter še v M ari bo­
ru, Novem mestu in Celju,« 
je na novinarski konferen­
ci poudaril generalni direk­
tor Cankarjevega doma Jure 
Novak. »V razdmbljenem 
svetu je ritual kina. pomem­
ben gradnik skupnosti. V 
temi kinodvorane se med 
filmom povsem posvetimo 
umetniškemu delu, obkro­
ženi s soljudmi, ki se poto­
pijo v ista vesolja, v isto kon­
vencijo. V dvorane vstopa­
mo vznemirjeni, v pričako­
vanju, ven pa hodimo vlasih 
v tišini, vlasih glasno, vla­
sih olajšani, veseli, žalostni, 
razocarani, navdušeni, vse­
kakor pa drugalni., kot smo 
vanje vstopili. Vseh se nas 
film tako ali drugače dotak­
ne in bolj ko se mu prepus• 
tirno, vel svetov in življenj 
lahko doživimo.« 

Od perspektiv de> 
filmskih vrhunce,v 

Kot je poudaril dolgole­
tni programski vodja Simon 
Popek, letošnji Wfe prinaša 
93 celovelernih Ln 39 krat­
kih filmov v že tradicional­
nih festivalskih sklopih. 
Tako bodo v Peirspektivah 
na ogled filmj mladih. reži­
serjev, ki se bodo potegova­
li za nagrado vodomec dol­
goletnega pokroviitelja festi­
vala Telekoma Slovenije. V 

V sklopu Predpremiere bo na ogled tudi film Bila je samo nesreča iranskega režiserja 
Jafarja Panahija. ki je osvojil zlato palmo v Cannesu. J Foto: lthiY r�,uv,r, lfffe 

sekciji Predpremiere bodo 
na sporedu filmski vrhun­
ci, odkupljeni za predvaja­
nje po Sloveniji. Med Kra­
lji in kraljicami bomo našli 
dela prepoznavnih in nagra­
jevanih mojstrov sodobne­
ga filma, v sekciji Panorama 
svetovnega filma festivalske 
favorite s petih celin, Ekstra­
vaganca pa prinaša raznovr• 
sine, drznejše in žge&ljive 
vsebine. 

Na ogled bodo še filmi v 
okviru Jadranske mreže fe­
stivalov in samostojen sklop 

za Kinobalon za gledalce � 
5. do 14. leta starosti. V so­
delovanju s Slovensko ki­
noteko so pripravili sklop 
Retrospektiva in v njem 
osem filmov ameriške reži­
serke Kelly Reichardt, tu pa 
so še sklop Posvečeno s fil. 
mi režiserke Julije Solnceve 
iz nekdanje Sovjetske zve­
ze in sklopa Fokus: Aleluja, 
zabušant sem! in Kino-inte­

gral s kratki.mi filmi Zoltana 
Huszarika. 

V Slovenski kinoteki bodo 
v sekciji Evropa na kratico, ki 

velja tudi za tekmovalni pro• 
gram, na sporedu trije slabi 
dve uri dolgi sklopi kratkih 
filmov. Kot video na zahte­
vo (VOD) bodo na voljo krat­
ki filmi režiserke Ester Iva­
kil ter sodobni hrvaški krat­
ki filmi, ne bo pa izostal tudi 
obsežen spremljevalni pro­
gram. Več o filmih in celot­
nem progi:arnu je. na v9ljo 
na spletni strani liffe.si. l.i­
ffovi filmski užitki bodo na 
voljo vse do 23. novembra, 
ko bodo podelili festivalske 
nagrade. 

Množično v spomin Sim1ona Jenka 
◄ 1. stran 

Med tem, ko so ob cesti 
iz Mavčič proti Podreči pri­
hajale še zadnje skupini­
ce udeležencev pohoda po 
Poti feprškega učitelja, je 
bilo na prizorišlu ob spo­
meniku Simonu Jenku že 
vse pripravljeno za priredi­
tev. Letos je bil dogodek še 
posebno slovesen iz dveh 
razlogov: 190. obletnice pe• 
snikovega rojstva in delno 
že prenovljene okolice nje­
govega spomenika, množi­
co ljudi pa sta privabila tra­
dicija poklona spomlliu na 
znanega rojaka pa tudi pro­
gram, ki ga vsako leto s po­
vabljenimi gosti pripravijo v 
mavčiškem KD Simona Jen­
ka Šmonca. 

Novega videza okolice 
spomenika se je v uvodnem 
nagovoru dotaknil tudi pred­
sednik Krajevne skupnos• 
ti Mavčile Marjan Tušar, ki 
je dejal: »Obnova je bila iz­
peljana s sredstvi KS Mavči­
če, in sicer iz 8. člena in par­
ticipativnega proračuna, kar 
pomeni, da je šlo za skupno 

voljo ljudi.« Obnova sicer še 
ni zakljulena, saj jih, kot je 
dejal govornik, v prihodnje 
laka še nekaj dela, med dru­
gim dokonlanje pešpoti sko­
zi park, zasaditev lipe, posta­
vitev droga z zastavo, klopi, 
pitnika in inforrnacijske ta­
ble. Kranjska podžupanja 
Manja Zorko je potrdila, da 
bo oblina sodelovala pri do­
konlanju Uieditve parka, saj 
želi, da park nekoc postane 
tudi vaško središle. 

Jenko v zborovski pesmi 
Kot je povedala ob Anže­

tu Zevniku povezovalka pro­
gama Polona Zevnik, so v 
scenariju uporabili besedi­
lo prof. Zorana Božila, ki 
je razmišljal o Simonu Jen­
ku predvsem v njegovem od­
nosu do Franceta Prešerna, 
kar je bila tudi rdela nit pri­
reditve. 

Po obeh himnah, Zdra­
vljici Republike Slovenije in 
Naprej zastava slave (pesem 
Simona Jenka je uglasbil 
Davorin Jenko) Slovenske 
vojske, so oder najprej zav­
zeli razigrani ulenci POŠ 
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V domačem kulturnem društvu so Rudiju Zevniku podelili priznanje za dolgoletni prispevek 
k obujanju pome1na Simona Jenka. / foto : Primol PiMn 

Mavčile in pod vodstvom 
mentoric Janje :Špendal in 
Klavdije Remic predstavi­
li otroške igre na Sorškem 
polju po knjižici Ivana Jen­
ka. V nadaljevan'iu so sledili 
nastopi štirih pe•.skih sesta­
vov. Jenkove pesmi so med 

najpogosteje uglasbenimi v 
slovenskem prostoru. Vsak 
nastopajol je zapel eno Jen· 
kovo in eno po lastnem izbo­
ru. Nastopili so Moška pev­
ska skupina Bis, Zenska pev­
ska skupina KUD Oton žu­
pančil Sora, Lovski pevski 

zbor Medvode in še Meša­
ni pevski zbor Simona Jen­
ka Šmonca, ki so ga v doma­
tem društvu ustanovili prav 
za ta dogodek. V programu 
je nekaj Jenkovih pesmi re­
citiral oziroma zapel Anže 
Zevnik. 

Priznanje Rudiju Zevniku 
Zakljulek je bil posebno 

svelan, saj so Rudiju Zev­

niku, ki je od vsega zaletka 
srce in duša domalega kuJ. 
turnega društva in pobudnik 
dogodkov na temo Simona 
fenka, podali javno zahva­
lo. Podelili so mu priznanje 
za srčno vodenje, predanost 
in neprecenljiv prispevek k 
delu KD šmonca in dodali, 
da zlasti po njegovi zaslugi 
krajani niso pozabili na Si­
mona Jenka in njegove bese­
de, misli in duh še naprej ži­
vijo med njimi, Dolg aplavz 
oblinstva kar ni pojenjal. Da 
je predvsem presenelen in 
zelo vesel pozornosti ter pri· 
znanja, je povedal, v zakljul• 
ku pa v združenih pevskih 
zborih zapel znano Sloveni­
ja, od kod lepote tvoje. 

Sobotna slovesnost je bila 
verna podoba besed Marja­
na Tušarja: »Naj današnja 
proslava ne bo le poklon pe• 
sniku, temvel tudi praznik 
skupnosti, sodelovanja in 
spoštovanja do zgodovine. 
Naj nas povezujejo beseda, 
pot in skupni cilj.« 


